

团结路小学举办校园科技节活动

科技点亮童心 实践助力成长

本报讯 10月27日上午,新华区团结路小学第三届和美杯校园科技节拉开了帷幕。1200多名学生为大家带来了700余件作品。部分家长代表受邀参观了孩子们的作品。

当天的展示活动现场分为创客展示区、小制作小发明区、科技小论文区、科幻画展区、科学小实验区等,教师组成评委团队进行打分。

在小制作展区,一(2)班的几名同学热情地为笔者介绍了他们的瓶盖小红灯笼。来自五(2)班星辰中队的张艺琳、伊锦锦、闫梓航等几名同学向笔者展示了他们的作品——升降机、孔雀灯、泡泡机、织布机等。这几名同学说,他们平时就很喜欢小发明创造,一件小小的作品,从构思到制作完成一般需要两周多的时间。

学生的作品也得到了家长的认可,学生李亚轩的妈妈这样说,这是培养孩子们科技素养很好的方式,家长大力支持。(王红梅)



学生在介绍她们的作品 郝晓芳 摄

活动预告

本周六走近火焰蓝 小记者体验消防魅力

本报讯 最近,平顶山日报社小记者团联合湛河区消防救援大队推出的消防活动受到了小记者们的一致好评。为了让更多的小记者体验消防魅力,本周六,小记者团将联合新华区消防救援大队推出“走近火焰蓝 致敬消防员”主题活动。

据小记者团工作人员介绍,参与此次活动的小记者可以学习如何预防火灾,逃生自救知识,灭火器的规范操作等;通过试穿灭火防护服、操作灭火器材等亲身体验当消防员的感觉;观看四楼绳索攀爬及喷水表演;采访消防员等。

活动时间:11月4日(周六)上午9点(提前10分钟签到);活动地点:新华区消防救援大队。想要了解更多活动详情,请关注“鹰城小记者”微信公众平台。

(郝晓芳)

雷锋小学教育集团天使校区:

近视防控宣讲进校园 呵护学生“睛”彩未来

本报讯 10月31日下午,卫东区雷锋小学教育集团天使校区联合平顶山眼科医院推出了“近视防控宣讲进校园”活动,向学生传播近视防控知识,增强学生保护眼睛的意识。

该校一至三年级近百名学生参加了当天的活动,个别学生由于视力问题已经戴上了眼镜。平顶山眼科医院的工作人员通过多媒体设备,图文并茂地为学生们解释了近视形成的原因以及预防措施。为了让学生们牢牢记住这些爱眼护眼知识,平顶山眼科医院的工作人员还与学生们进行了问答互动,积极参与的学生获得了笔、文具袋等礼品。

“我现在知道了平时要少喝奶茶、少吃糖等甜食,多参加户外运动,多吃青菜、不挑食,这样我们的眼睛才能更健康。”活动结束后,张钰淇、于雯羽等学生谈了自己的感受。

雷锋小学教育集团天使校区少先



获奖学生合影留念

大队辅导员朱新芳说,通过本次活

动,同学们认识到了保护眼睛的重要

性,从小养成爱眼护眼的好习惯,共同呵护心灵之窗。(王红梅 文/图)

一元观影活动继续

本周日,小记者将见到特工贝肯熊

本报讯 上周,平顶山日报社小记者团联合星美影城推出的《功夫王之萌虎上山》吸引了小记者们的热情参与。为了满足小记者们的观影需求,本周继续推出动画片《贝肯熊:火星任务》。

影片讲述了特工贝肯熊接下火星抓怪任务,却误闯多巴胺色的地下秘境,意外和火星怪物大橘子成为好友,开启了一段爆笑冒险,最终与朋友并肩对抗火星危机的故事。

观影时间:11月5日(周日)上午10点;观影地点:星美国际影城名门天街店、迪信通店、蓝湾店。

想要了解更多活动详情,请关注“鹰城小记者”微信公众平台。

(郝晓芳)



名师点评

点评人 | 新华区团结路小学六(3)班语文教师 刘梦雅

10月27日B5版的《小小“动物园”》是四年级上册第二单元的习作练习,小记者张舒俊为我们勾画了一个充满欢乐、幸福和温暖的小小“动物园”。“动物园”里的人物都个性鲜明。小记者抓住了家人和动物的相似之处,能从一些生活细节中选择素材,形象地描写出了家庭中每一位成员的特征。比如通过爸爸经常晚上执行任务,体现出他对工作负责的品质;通过妈妈每天做家务、照顾“我”,体现出她像小蜜蜂一样勤劳的特点。在文章的最后,小记者抒发情感,表达出对这个其乐融融的家的深深的爱。

10月27日B4版的《收玉米》是一篇记事作文,小记者史晨妍讲述了国

庆假期回乡下外婆家收玉米的故事。文章语言生动有趣,有丰富的细节描写,动作描写、神态描写穿插其中,使人感受到了摘玉米时的无穷乐趣。丰收的季节,“我”也有收获。“我”收获了甜甜的玉米,“我”收获了满满的喜悦。这就是本文小作者向我们传递的秋天丰收的滋味儿。她用亲身体验告诉我们,劳动是快乐的,用劳动换来的果实也是香甜的。这样的生活是有滋有味、多彩多姿的。

10月27日B5版的《探秘水资源循环利用》是一篇研学游记,小记者张博嘉构思巧妙,描写细腻生动,按照游览顺序将研学活动的过程完整地体现出来。段与段之间过渡自然,移步换景,

且带着小记者自己的思考,在研学的过程中,他质疑、解疑、悟情,做到了详略得当,用描写时间的方式把“污水”变“清水”的神奇过程写得引人入胜。“跟着书本来旅行”的感悟也彰显了本次研学的价值——在游中学。文章的最后,他深深地反思了保护水资源、保护地球的重要性,呼吁大家一起做保护地球的小卫士。

(王红梅 整理)

下期作文主题预告
二十年后的家乡

二十年的时光,有人觉得漫长,有人觉得短暂。二十年后,很多人和事都

会发生变化,我们的家乡会是什么样的呢?让我们一起来畅想一下吧。

小记者们在写这个主题时,可以充分发挥自己的想像,设想一下你心目中二十年后家乡的模样。比如交通,现在上下学和上下班的高峰期,学校门口、路口经常会出现拥堵的现象。二十年后,这些地方还会拥堵吗?二十年后,我们乘坐的交通工具会是什么样的呢?会用多长时间到达目的地呢?再比如环境方面,二十年之后,我们家乡的环境会发生哪些变化,小记者们快来写一写吧。

喜欢绘画的小记者可以在脑海中构思一下二十年后家乡的模样,用画笔描绘出来吧。(王红梅)